

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایوبہ سلمیٰ کی وصیت کے متعلق اطلاع
 ریحہ ۱۸ اکتوبر۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایوبہ سلمیٰ نے بنو العزیز کی وصیت کے متعلق آج صبح کی اطلاع ظہر سے کہ

طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے "الحمد لله
 اجاب حضور ایوبہ سلمیٰ نے کی وصیت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعا جاری رکھیں :-
 ریفہ ۱۸ اکتوبر۔ محرم محمد کریم اللہ صاحب ایڈیٹر "آزاد فوجوان" مراٹھ قادیان کے جلسہ سالانہ میں شمولیت کی سعادت حاصل کرنے کے بعد کل قادیان سے دلخرا تشریف لائے۔ آپ چند روز یہاں قیام فرمائیں گے :-

عراقی فوجیں اسرائیل کی خلاف ورزی کی امداد کیلئے ہرم تیار کریں
 عراق اور اردن کے جاہلی مذاکرات کا میا بی سے ختم پید ہو گئے

عراق اور اردن کے جاہلی مذاکرات کا میا بی سے ختم پید ہو گئے
 عا ۱۸ اکتوبر۔ اردن کو فوجی امداد سے بچانے کے سلسلہ میں عراق اور اردن کے درمیان جو مذاکرات ہو رہے تھے ایک اطلاع کے مطابق وہ کامیابی سے اختتام پذیر ہو گئے ہیں ان مذاکرات میں اردن کے وفد کی قیادت شاہ حسین نے اور عراقی وفد کی قیادت امیر عبداللہ نے کی تھی معلوم ہوا ہے کہ عراقی بات پر رضامند ہو گیا ہے کہ اسرائیل کی طرف سے اردن پر تاحملہ ہونے کی صورت میں عراقی فوجیں اردن پر حملہ ہو جائیں اور اس غرض کے پیش نظر انہیں ہرم تیار رکھا جائے گا۔

اسرائیل کو بھی ہرم سونپنے کے استعمال کا حق ملنا چاہیے
 ماسکو، ۱۸ اکتوبر۔ روس کے نائب وزیر اعظم مشرکوبان نے کہا ہے کہ اسرائیل کو ہرم تیار کرنے کا مالک کو ہرم سونپنے کے استعمال کرنے اور اس کی سہولتوں سے فائدہ اٹھانے کے برابر حقوق حاصل ہونے چاہئیں۔ روسی نائب وزیر اعظم نے ایک سوال کے جواب میں کہا کہ سونپنے کی صورت حال اب بتر ہے۔ اور یہاں ٹھکانے۔ جسے یہ مسئلہ اب فوجی طاقت کے استعمال کی بجائے فوجت و فوجتہ کے ذریعہ حل کر لیا جائے گا۔
 اسرائیل کے ہرم سونپنے کو استعمال کرنے کے بارے میں ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے انہوں نے کہا۔ کہ سب ممالک کو

اجتماع میں شامل ہونے والے خدام کے لئے اعلان
 بیرون مجلس سے سالانہ اجتماع میں شامل ہونے والے خدام کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ وہ اپنی آمد دفتر اندرون میں اپنے نام درج کروائیں۔ ۱۸ اکتوبر تک دفتر اندرون۔ دفتر مجلس خدام الاممہ مرکز یہ میں کام کرے گا۔ اور ۱۸ اکتوبر کی شام کو مقام اجتماع پر منتقل ہو جائے گا۔
 مقام مجلس کے لئے بھی ضروری ہے۔ کہ وہ اجتماع میں شامل ہونے والے تمام خدام کی فہرست دار فہرست ۱۸ اکتوبر تک دفتر اندرون میں موجود ہیں۔
 منظم دفتر اندرون سالانہ اجتماع



مسعود احمد پرنٹر پبلشر نے فیض الاسلام پریس بلدیہ میں طبع کر کے دفتر الفضل ریوہ سے شائع کیا

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 حَسْبُنَا اللّٰهُ وَنِعْمَتُكَ رَبَّنَا كَمَا حَسْبُنَا
روزنامہ
لفضل
 فی حجازہ

جلد ۳۵ ۱۹ اکتوبر ۱۹۵۶ء ۲۲۵

روزنامہ کوہستان لاہور میں مبینہ جلی خط چھاپنے
صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی سختی میں الامان پریس لاہور
 کی طرف سے غیر مشروط معذرت

روزنامہ "کوہستان" لاہور نے اپنی ۲۰ ستمبر ۱۹۵۶ء کی اشاعت میں محرم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایم۔ اے۔ ڈاکٹر، پرنسپل تعلیم الاسلام کالج دیرینہ ٹرسٹ صدر ایجن احمدیہ پاکستان (ریوہ) کی طرف منسوب کیے ایک خط شائع کیا تھا۔ اس پر شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ لاہور نے اس خط کو سرا سر جلی قرار دیتے ہوئے محرم صاحبزادہ صاحب کی طرف سے روزنامہ کوہستان لاہور کے پرنٹر و پبلشر اور الامان پریس لاہور کو نوٹس دیا تھا کہ وہ اس مبینہ جلی خط کی اشاعت پر محرم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب سے ایک ہفتے کے اندر اندر غیر مشروط معافی مانگیں۔ پرنٹر و پبلشر الامان پریس لاہور نے جس پر کوہستان چھپتا تھا شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ کے نام ایک خط میں مبینہ جلی خط طبع کرنے پر غیر مشروط معذرت کی ہے۔ خط کی نقل درج ذیل ہے۔
 لاہور مورخہ ۲۰ اکتوبر ۱۹۵۶ء
 نام شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ سپریم کورٹ آف پاکستان
 ۱۲۱ ٹیبل روڈ۔ لاہور

جناب عالی!
 آپ نے اپنے رسالہ مذکورہ مورخہ ۲۰ ستمبر ۱۹۵۶ء میں روزنامہ کوہستان لاہور کے ۲۰ ستمبر کے پرچہ (جلد ۱۲ ص ۱۲) کا ذکر کیا ہے جس میں ایک خط شائع ہوا تھا۔ آپ نے اس خط کو اپنے مولک مرزا ناصر احمد صاحب پرنسپل تعلیم الاسلام کالج ریوہ کے خلاف ازالہ حیثیت عرفی کا حال قرار دیا ہے کہ جو ہمیں نہ طور پر غیر ذمہ دارانہ اور بدعتی پر مبنی ہوتے ہوئے ان کی شہرت اور عزت کو نقصان پہنچانے والا ہے۔
 اس سلسلہ میں عرض ہے کہ اگر ہم ہم مذکورہ بالا اخبار اپنے پریس میں کچھ عرصہ چھاپتے رہے ہیں۔ تاہم ہم نے ۱۵ ستمبر ۱۹۵۶ء سے اس اخبار کو محض اس وجہ سے چھپنا ترک کر دیا ہے کہ یہ اخبار احمدیوں کے خلاف اشتعال انگیز، طنز و تضحیح اور بہتان آمیز بائیں شائع کرتا تھا۔

لہذا اتماس ہے کہ آپ اس بارے میں ہمیں درمیان میں لانے بغیر کوہستان واول کو براہ راست مخاطب کر سکیں۔ اس کے پرنٹر نے ہونے کی حیثیت سے جہاں تک ہمارا تعلق تھا۔ ہم شہرت کو نقصان پہنچانے والے مبینہ خط کی بابت عت کے لئے غیر متروک طور پر معذرت خواہ ہیں۔
 آپ کا فضلہ
 برائے الامان پریس لاہور
 دستخط (محمد اظہار الدین) مالک

اسیڈیٹر۔ روکشن پرنٹری۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی۔

ادب نامہ الفضل ربیعہ

مہرہ ۱۹ اکتوبر ۱۹۵۶ء

اسلام کی حقیقت

خلافت راشدہ کے بعد جب بادشاہی قائم ہو گئی تو اسلام کی تعلیم و تربیت اور تبلیغ و اشاعت کا کام علامہ نے سنبھال لیا۔ شروع شروع میں تو ان میں کوئی تعزیر نہ تھی۔ مگر آہستہ آہستہ علماء بھی دوڑنے لگے اور ان کی تعزیر ہو گئی۔ ایک علامہ نے ظاہر اور دوسرا علامہ نے باطن جن کو صوفیا کہتے ہیں۔ اگرچہ ان دونوں گروہوں کے درمیان کوئی غیر مبہم متعین خط نہیں کھینچا جاسکتا۔ تاہم دونوں نے مبالغہ کی صورت نہ اختیار کر لی۔ اس کے باوجود علامہ حق کا ایک مستقل ایسا گروہ ہمیشہ موجود رہے۔ جو صحیح اسلام کا نمائندہ رہا۔ یہ گروہ میں اللہ تعالیٰ کے مقرر کردہ عبادت کے گرد نظر نہ تھے۔ جیسا کہ قرآن کریم میں اس نے وعدہ فرمایا ہے۔ کہ انا نحن نزلنا الذکر وانا له لحافظون۔ اور صالحین مجددین اپنے اپنے زمانے کے حسب الحال اللہ تعالیٰ کی رہنمائی سے اسلام کا صحیح چہرہ دنیا کے سامنے پیش کرتے رہے ہیں۔ ذیل میں ہم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیف ”آئینہ کمال اللات اسلام“ سے ایک کئی قدر طویل اقتباس پیش کرتے ہیں۔ جس میں آپ نے اجمالاً اسلام کی حقیقت بیان فرمائی ہے۔ اسلام کو سمجھنے میں تاویزوں کو اس سے بڑی مدد مل سکتی ہے۔ اور ہم اس کو اس لئے بھی یہاں نقل کر رہے ہیں۔ تاکہ احباب کو معلوم ہو۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصانیف کا مطالعہ ایمان کی تقویت کے لئے کتنا ضروری ہے۔ حضور فرماتے ہیں:

”واضح ہو کہ لغت عرب میں اسلام اس کو کہتے ہیں۔ کہ بطور پیشگی ایک چیز کا حصول دیا جائے۔ اور یا یہ کہ کسی کو اپنا کام سونپیں اور یا یہ کہ صلح کے طالب ہوں۔ اور یا یہ کہ کسی امر یا حکومت کو چھوڑ دیں۔“

اور اصطلاحی معنی اسلام کے وہ ہیں۔ جو اس آیت کریمہ میں اس کی طرف اشارہ ہے۔ یعنی یہ کہ جلی من اسلم و جہہ لکھ و هو محسن خلۃ اجرک عند ربک۔ یعنی تمام دلاخوت علیہم ولا ہم یحزنون۔ یعنی مسلمان وہ ہے۔ جو خدائے تعالیٰ کی راہ میں اپنے تمام وجود کو سونپ دیوے۔ یعنی اپنے وجود کو اللہ تعالیٰ کے لئے اور اس کے ارادوں کی پیروی کے لئے اور اس کی نوازشوں کی حاصل کرنے کے لئے وقف کر دیوے اور پھر نیک کاموں پر خدائے تعالیٰ کے لئے قائم ہو جائے۔ اور اپنے وجود کی تمام عملی طاقتیں اس کی راہ میں لگا دیوے۔ مطلب یہ ہے۔ کہ اعتقادی اور عملی طور پر محض خدا تعالیٰ کا ہو جائے۔

”اعتقادی طور پر اس طرح سے کہ اپنے تمام وجود کو درحقیقت ایک ایسی چیز سمجھ لے۔ جو خدائے تعالیٰ کی شناخت اور اس کی طاعت اور اس کے عشق اور محبت اور اس کی رضامندی حاصل کرنے کے لئے بنائی گئی ہے۔“

اور ”عملی“ طور پر اس طرح سے کہ خالصاً اللہ حقیقی نیکیاں جو ہر ایک قوت سے متعلق اور ہر ایک فہم اور ادراک و توفیق سے وابستہ ہیں۔ بجا لائے۔ مگر ایسے ذوق و شوق و حضور کے گو یا وہ اپنی فرمانبرداری کے آئینہ میں اپنے محبوب حقیقی کے چہرہ کو دیکھ رہے ہیں پھر لقبیہ ترجمہ آیت کا یہ ہے۔ کہ جس کی اعتقادی و عملی صفائی ایسی محبت ذاتی پر مبنی ہو۔ اور ایسے طبع جو ش سے اعمال حسنہ اس سے صادر ہوں۔ وہی ہے۔ جو عند اللہ مستحق اجر ہے۔ اور ایسے لوگوں پر نہ کچھ خوف ہے۔ اور نہ کچھ غم رکھتے ہیں یعنی ایسے لوگوں کے لئے نجات نقد موجود ہے۔ جو نیکو جان انسان کو اللہ تعالیٰ کی ذات اور صفات پر ایمان لا کر اس سے موافقت نامہ ہو گئی۔ اور ارادہ اس کا خدا تعالیٰ کے ارادہ سے ہم رنگ ہو گیا۔ اور تمام لذت اس کی فرمانبرداری میں ٹھہر گئی۔ اور صحیح اعمال صالحہ نہ مشقت کی راہ سے بلکہ لذت اور انتظام کی کشش سے صادر ہوتے تھے۔

تو یہی وہ کیفیت ہے۔ جس کو فلاح اور نجات اور رستگاری سے موسوم کرنا چاہیے۔ اور عالم آخرت میں جو کچھ نجات کے متعلق مشہور و محسوس ہو گا۔ وہ درحقیقت اسی کیفیت یا سفر کے اظلال و آثار ہیں۔ جو اس جہان میں جہان طوری طور پر ظاہر ہو جائے گے۔ مطلب یہ ہے کہ بہشتی زندگی اسی جہان سے شروع ہو جاتی ہے۔ اور جہنمی عذاب کی جڑ بھی اسی جہان کی گندی اور کورانہ لذت ہے۔ اور ان آیات پر غور کرنے سے یہ بات بھی صاف اور بدیہی طور پر ظاہر ہو رہی ہے۔

کہ خدائے تعالیٰ کی راہ میں زندگی کا وقت کرنا جو حقیقت اسلام ہے۔ دو قسم ہے۔ ایک یہ کہ خدائے تعالیٰ کو ہی اپنا مقصد اور مقصود اور محبوب ٹھہرایا جاوے۔ اور اس کی عبادت اور محبت اور توفیق اور حجاب کوئی دوسرا شریک باقی نہ رہے۔ اور اس کی تقدیس اور تسبیح اور عبادت اور تمام عبودیت کے آداب اور احکام اور ادا اور حدود اور آسانی قضا و قدر کے امور بدل و جان قبول کئے جائیں۔ اور نہایت یسّتی اور تامل سے ان سب محکوم اور حدود اور قانونوں اور تقدیروں کو بارادست نام سر پر اٹھایا جاوے۔ اور نیز وہ تمام پاک صداقتیں اور پاک معارف جو اس کی وسیع قدرتوں کی معرفت کا ذریعہ اور اس کی ملکوت اور سلطنت کے علوم مرتبہ کو معلوم کرنے کے لئے ایک واسطہ اور اس کے الاء اور نعمات کے پہچاننے کے لئے ایک قوی رہبر ہیں۔ بخوبی معلوم کر لی جائیں۔

دوسری قسم اللہ تعالیٰ کی راہ میں زندگی وقف کرنے کی ہے۔ کہ اس کے بندوں کی خدمت اور مہم دردی اور چارہ جوئی اور باربرداری اور سچی عفو ایسی میں اپنی زندگی وقف کر دی جائے۔ دوسرے کو آرام پہنچانے کے لئے دکھ اٹھائیں اور دوسروں کی راحت کے لئے اپنے پر سرخ گوارا کر لیں۔

اس تقریر سے معلوم ہوا کہ اسلام کی حقیقت نہایت ہی اعلیٰ ہے۔ اور کوئی انسان کبھی اس شریف لقب اہل اسلام سے حقیقی طور پر ملقب نہیں ہو سکتا۔ جب تک کہ وہ اپنا سارا وجود معہ اس کی تمام قوتوں اور توانیوں اور ارادوں کے حوالہ بخدا نہ کر دیوے۔ اور اپنی انسانیت سے معہ اس کے جمیع لوازم کے ناخدا ٹھہرا کر اسی کی راہ میں نہ لگ جاوے۔ پس حقیقی طور پر اسی وقت کسی کو مسلمان کہا جاسکتا ہے۔ جب اس کی خافلانہ زندگی پر ایک سخت انقلاب وارد ہو کر اس کے نفس امارہ کا نقشہ مستی معہ اس کے تمام جذبات کے یک دفعہ مٹ جائے۔ اور پھر اس موت کے بعد محسن اللہ ہونے کے نئی زندگی اس میں پیدا ہو جائے۔ اور وہ ایسی پاک زندگی ہو۔ جو اس میں بجز طاعت خالق اور مہم دردی مخلوق کے اور کچھ بھی نہ ہو۔ ”دائماً کمال اللات اسلام مستقلاً“

اس اقتباس سے اسلام کی حقیقت مجملہ واضح ہوجاتی ہے۔ یعنی اپنے آپ کو کلی طور پر خدائے تعالیٰ کو سپردگی کا نام اسلام ہے۔ دوسرے لفظوں میں اسلام کا تعلق نہ صرف ظاہر اعمال سے ہے۔ اور نہ صرف باطنی حالات سے۔ بلکہ اس کا تعلق انسان کی ظاہر و باطن پوری زندگی سے ہے۔ اس لئے

جو لوگ صرف ظاہر پر زور دیتے ہیں۔ اور جو لوگ صرف باطن پر زور دیتے ہیں۔ دونوں حقیقت اسلام سے دور نکل جاتے ہیں۔ اور دونوں اپنی اپنی سمت میں مبالغہ کرنے کی وجہ سے جینا جینا حقیقی اسلام سے دور ہوتے جاتے ہیں۔ آتنا آشنا ہی وہ عوام کی گمراہی کا باعث بھی بنتے ہیں۔ اور حقیقی اسلامی سوسائٹی کے قیام میں مدد کی بجائے اس کی پرگندگی اور انتشار کا موجب ٹھہرتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ موجودہ زمانہ میں مسلمان عوام حقیقی دین سے بالکل بیگانہ ہو چکے ہیں۔ اور

یہی وجہ ہے کہ اشاعت اسلام کا کام رک گیا ہوا ہے۔ نہ تو ظاہر پرستوں کے قائل ہیں اور نہ اور نہ باطن پرستوں کے حال میں تاثیر باقی ہے۔ اس کے برخلاف ہم دیکھتے ہیں کہ جن بزرگوں نے گذشتہ صدیوں میں اشاعت اسلام کا حقیقی کام کیا ہے۔ وہی لوگ تھے۔ جو ظاہر و باطن میں اسلامی اعتدال کے پابند تھے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایسے لوگ ہر زمانہ میں موجود رہے ہیں۔ اور جیسا کہ ہم نے اوپر کہا ہے۔ ایسے لوگ وہی تھے جو اللہ تعالیٰ کے مقرر کردہ مجددین کے گرد جمع ہوجاتے رہے ہیں۔ دور جانے کے ضرورت نہیں۔ حضرت سید احمد بریلوی رحمۃ اللہ علیہ کے مجدد و احیائے دین کے کارناموں سے ہی گذشتہ صدی میں بہت سے لوگوں نے اسلام کے چشمہ صافی سے سیرابی حاصل کی ہے۔ انہوں نے کہا ہے کہ آپ نے جو دینی روح بیدار کی تھی۔ اس کی طرف ظاہر پرستوں نے اتنی توجہ نہیں کی۔ جتنی آپ کے کارنامہ جہاد بسیت کی طرف کی گئی ہے۔ اور توجہ ہے کہ آپ کے سوانح کشف والوں نے بھی زیادہ تر آپ کی زندگی کے صرف اسی پہلو پر زور دینے کی کوشش کی ہے۔ حالانکہ آپ کا حقیقی کارنامہ ایسے علمائے حق کی جماعت پیدا کرنا تھا۔ جنہوں نے آپ کی شہادت کے بعد مستقل طور پر دینی کام جاری رکھا۔ چنانچہ حضرت محمد قاسم نانوتوی عیدہ الرحمۃ نے مدرسہ دیوبند جاری کیا۔ اور علم دین سے ایک دنیا کو سیراب کیا۔ اگرچہ بعد میں سیاست ایک دوسرے رنگ میں پھر اس کام میں داخل ہو گئی ہے۔

آپ کے بعد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پھر اللہ تعالیٰ کے حکم سے ”اسلام کی حقیقت“ کو دنیا کے سامنے پیش کیا ہے۔ اور ایک مستقل ایسی جماعت بھی کھڑی کی ہے۔ جو توڑا اور خفا آپ کے تباہ ہونے طریقوں سے ”اسلام کی حقیقت“ کو دنیا کے سامنے پیش کرتے ہیں۔ اور جو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امینہ اللہ تعالیٰ کی رہنمائی میں دنیا کے کمانوں تک تبلیغ کو پہنچا رہے۔ اور گوشہ گوشہ میں اسلام کے چراغ روشن کر رہے ہیں۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کی صدا کی ایک روشن دلیل

نظامِ خلافت کے استحکام کیلئے حضور کو قطعی جوش و عقیدت عطا کیا گیا

از محرم مولانا جمال الدین صاحب شمر

ذیل میں محترم شمر صاحب کی وہ تقریر راجح کی جاتی ہے۔ جس کا راجح روزِ مرضہ ۶ اکتوبر کو محلہ دارالصدر شرقی ربوہ کے جلسہ برکاتِ خلافت میں سنایا گیا۔ یاد رہے کہ محترم شمر صاحب سلسلہ کے بعض ضروری کاموں کے لئے اس دن لاہور گئے ہوئے تھے (ادارہ)

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی خلافت کی برکات میں سے ایک عظیم الشان برکت یہ ہے کہ خلافت کی عظمت و اہمیت اور اس کا حقیقی مقام دم تیرہ آپ کے ذریعہ منکشف ہوا۔ میں یہ بات رسمی طور پر نہیں کہہ رہا۔ بلکہ ایک حقیقت کا اظہار کر رہا ہوں۔ جس طرح یہ ایک حقیقت ہے کہ اگر اسلام نہ آیا ہوتا۔ اولیٰ پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عاشق صادق اور خادم اسلام محقرت مسیح موعود علیہ السلام نبوت نہ ہوتے تو رسالت نبوت اور اہام و وحی کی حقیقت اس زمانہ میں مشتبہ رہتی۔ کیا نبوت کی اصل حقیقت نہ رکشتی مذہب یا ہندومت سے معلوم ہو سکتی تھی؟ کیا دین عیسوی یا دین یوہوی یا کوئی اور مذہب ایسا ہے جو نبوت و رسالت کے موضوع پر ایسی روشنی ڈالتا ہو جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قرآن مجید سے بیان کی ہے، ہرگز نہیں۔ جیسا کہ کہا ہے کہ اگر اسلام نہ آیا ہوتا۔ اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام ظہور پزیر نہ ہوتے تو نبوت کا اصل مقام اور اس کا حقیقی مرتبہ اور اس کی اصل حقیقت موجودہ دنیا پر ظاہر نہ ہوتی۔ مختصراً یہ طرح یہ سب حقیقت ہے۔ کہ اگر قرآن مجید نہ آیا ہوتا۔ اور حضرت مصلح موعود خلیفہ نہ ہوتے۔ تو خلافت کا حقیقی مقام اور اس کا باندہ عالی مرتبہ اور اس کے برکات و فضائل کا بھی دورِ حاضرہ کے لوگوں کو علم نہ ہوتا۔ آپ نے قرآن مجید سے نبوت کے بعد خلافت کی ضرورت سورہ نور کی آیت اللہ فورا لسموات والارض سے ثابت کی۔ آپ نے فرمایا کہ آیت میں ذرا لہجہ کی مثال جو "مصباح" سے دی گئی ہے۔ اس سے مراد نور نبوت ہے۔ اور یہ جو فرمایا کہ "مصباح" ذی جہاں میں ہے۔ نہ جاہر دیکھنے ایک نہایت صاف چمکات اور مرقی کی

طرح چمکتے ہوئے ستارہ کی مانند شیشہ سے مراد خلافت ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے اس کی مثال تاریخ کے ریفلیکٹ سے دی ہے۔ یعنی وہ شیشہ جو کبھی روشنی کو دور دور تک پھیلاتا ہے اور یہ بھی آپ کے خلیفہ برحق ہونے کی دلیل ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے

خلافت کی ضرورت و اہمیت اور اس کے قیام و استحکام کے لئے جو جوش اور عزم اور استقامت ہمارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ کو عطا کی گئی ہے۔ وہ کسی اور کو اللہ تعالیٰ نے نہیں دی اور یہ بھی آپ کے خلیفہ برحق ہونے کی دلیل ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے

لمنحکما، اللہ کے اجتماع میں

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کی تقریر

۱۲ اکتوبر بروز اتوار صبح ساڑھے نو بجے انشاء اللہ لمنحکما اللہ کے جلسہ میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بفرہ العزیز کی تقریر فرمائی گئی۔ بہرہنہ شامل ہونے کی کوشش کرے لیکن چھوٹے بچوں کو ساتھ نہ لائیں۔ تاکہ شور نہ ہو۔ جنرل سیکرٹری لمنحکما اللہ

چاہتے ہیں۔ اس کی تخم زری انہی کے ہاتھ سے کرتا ہے۔ لیکن اس کی پوری حیل ان کے ہاتھ سے نہیں کرتا۔ بلکہ ان کی وفات کے بعد خلافت کے ذریعہ اللہ تعالیٰ دنیا کے تقاضوں کو پورا کرتا ہے۔ اور نور نبوت زمین کے کئی دریا تک پہنچاتا ہے۔ گویا اس آیت میں نبوت کے بعد خلافت کے سلسلہ کو ضروری اور لازم قرار دیا گیا ہے۔ اور رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فرمان کہ صا کانت الذینوسۃ قبلہ الا انتھما خلافتہ (حصانہ کو فی الہدیوں) کہ کوئی نبوت نہیں ہوتی اگر اس کے بعد خلافت ہوتی۔ اس آیت کے مستنبط معلوم ہوتا ہے۔

"مسیح موعود" ہونے کی ایک دلیل یہ بیان فرمائی ہے۔ "ایک بھائی نے مجھ سے پوچھا کہ وفات مسیح پر اس قدر زور کیوں دیا جاتا ہے۔ ثابت ہو گیا کہ وہ مر گیا۔ اب اس کی کیا ضرورت ہے کہ بار بار اس کا تذکرہ کیا جاوے۔ میں نے اس کو کہا کہ یہی وہ سبب ہے جس سے مسیح موعود ظہور فرمایا گیا۔ اور جو کسر صلیب کا تختہ لیتا ہے۔ تم اور میرا اور اس کے قابل نہیں ہوتے۔ یہ ثابت ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس سے ہونے اور کامیاب ہونے کا یہ سبب نہایت ہلکا اور آسان

سے کج ہوں کہ میری آنکھ نے وہ دیکھ جو بہت خوبوں نے ایسی دیکھ چکا۔ میں دیکھ چکا ہوں کہ کسر صلیب ہو چکی ہے۔ میں نے تو اسی روز اس کا شانہ کر لیا تھا۔ جب اس نے انہی کے ہاتھ میں وہ اصل دیکھنے دھونے اور دلیل الہامی کی ہے پیش کئے جائیں۔ تمہیں پیش کی تیرا کہ ابھی میں نے ذکر کیا ہے۔ اس سے بھی بہت عرصہ پہلے مجھے اس کی خوشبو آ رہی تھی۔ اندر باہر جہاں کہیں ہو کوئی بھی مصلوب ہو جس پر یہ لول لڑا ہو۔ میں دھڑکے سے بخت ہوں خواہ وہ وفات مسیح سے کتنا ہی عشق ہو مگر وفات مسیح کا ذکر ضرور کیا کہے گا۔ یہ خیزم یہ استقلال اور عقیدت نامور کے سوا کسی دوسرے کو نہیں ملتی ہے اور یاد رکھو نہیں ملتی ہے۔ تم نامور میں اللہ کو اس کے عقدِ محبت اور توبہ تار سے بھی محبت کر سکتے ہو۔ بے شک نہ اتنا مضمحل کرنا صاف ہے۔ سب اس کا مضمحل ہو تو کیوں نہ ہے۔ میں اپنی بیماری یاد دہم سے بیماروں کو دیکھتا ہوں تو میرا مضمحل ہوتا ہوں۔ اور میرا مولے میری دعا سنتا ہے۔ لیکن میں دیکھتا ہوں کہ وہ صورت جانی رہتی ہے تو پھر وہ حالت پیدا نہیں ہوتی۔ اس وقت میں اپنے نفس کو کھت ہوں۔ کہ تو ترکی نہیں ہو سکتا۔ اس وقت ترکی وہی ہو سکتا ہے۔ جو ہر حالت میں مسیح کی وفات کوئے آتا ہے۔" (تفسیر سورہ جوہر تقریر علامہ محمد شفیع)

آج بھی بعض لوگ منافقین کے موجودہ فتنہ کے شائق ہیں کہتے ہیں۔ کہ چھوٹی سب بات تھی اسے اتنی اہمیت دینا۔ اور اس کے متعلق اتنا بکھرے اور بکھرتے ہیں۔ اور بار بار خلافت کو موضوع بحث کیوں بنا جاتا ہے۔ میں کہتا ہوں کہ خلافت کے قیام اور اس کی بقا کے لئے جو جوش اور عزم دستبرد اور عقیدت حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کو تویا گیا ہے۔ وہ کسی اور کو نہیں دیا گیا۔ اس لئے جس قدر خطبات اور تقریریں دل اور

وفات مسیح کا کھلا کھلا اعتراف اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک عمومی تصدیق

مصر کے ایک مشہور عالم کی طرف سے اظہارِ حقیقت

(از کرم ملک مبارک لکھنؤ، فاضل دکن شعبہ تصنیف و ترجمہ و کالت تبشیر بلوہ)

وان من اهل الكتاب اللادین متون
 بہ قبل موثہ ویرم القیامۃ
 یكون علیہم شہدہ۔
 ترجمہ: اور مسیح (علیہ السلام) کو عدلی
 لحاظ سے اور جسے خود قرآن کریم نے بیان کیا ہے
 اللہ تعالیٰ نے بالکل اسی طرح وفات دی۔
 جیسے وہ سہیں دیتا ہے۔ لندن کی رنج لدر
 تطہیر بالکل اسی طرح کی جیسے وہ ہماری
 رنج و تطہیر کرتا ہے۔ کیا اس بارے میں
 کسی قسم کا شک ہو سکتا ہے؟ اور
 اور مندرجہ ذیل آیت پر غور کرو "وقولنا انما
 مندرجہ بالا آیت لکھنے کے بعد مصنف موصوف
 لکھتا ہے:-
 "باید کھنا چاہیے کہ ہماری اور انیسویں
 کی پڑیوں اور گوشت پوست کی ترکیب بالکل
 ایک جیسی ہے۔ اس لئے کوئی وجہ نہیں کہ
 ان کی وفات کے بارے میں کوئی شک کیا
 جاسکے"

ہمارے سامنے اس وقت کتاب
 "النسخة الاولی من التادیل" کا
 پہلا ایڈیشن ہے۔ جو ۱۹۵۷ء میں تیار ہے
 شائع کیا گیا ہے۔ یہ کتاب مصر کے مشہور عالم
 عبدالکریم شریف کی تالیف ہے۔ اور جیسا کہ
 کتاب کے نام سے ظاہر ہے۔ اس میں
 قرآن کریم کی بعض پیچیدہ آیات کی تفسیر
 بیان کی گئی ہے۔ فاضل مصنف نے کائنات عالم
 اور انسانی پیدا نش و ارتقاء کے بارے میں
 قرآنی نظریات کا جدید نظریات سے
 مقابلہ کرتے ہوئے اس امر کو واضح کیا ہے۔
 کہ علوم حاضرہ باوجود ہندو افروزی ترقی کے
 قرآنی نظریات سے ابھی بہت پیچھے ہیں۔
 مصنف موصوف نے کتاب کے آخر میں قرآن کریم
 کے قصص و معجزات کے بارے میں ایک
 علیحدہ باب باندھا ہے جس میں دیگر امور
 کے علاوہ زوالِ قرین کی شخصیت کو بیان
 کرتے ہوئے لکھتا ہے:-
 "یقولون فلاں بطل القرن
 العشرین ویقولون فلاں هو
 البطل فی القرن العشرین۔ أما
 نحن المسلمین فلنا بطل
 القرنین: القرن الذی نحن
 فیہ والقرن الاثنی اذ لکم
 هو ذوالقرنین!! نعم انه
 الزعیم الذی ینتظرہ العالم
 الاسلامی بفارغ الصبر۔
 انه الرجل الذی ننتظرہ
 هنا فی مصر و ننتظرہ فی
 الشام و ننتظرہ فی العراق
 و ننتظرہ فی ایران و ننتظرہ
 فی افریقیا السوادنیة و
 فی افریقیا الشمالیة و فی
 اندونیشیا و فی الباکستان و
 فی جمیع ارجاء الاقطار
 المسلمة"

تخریر ول کے ذریعہ حضور نے مسک خلافت
 کے متعلق بیان کیا ہے۔ اور خلافت کو
 مٹانے کے لئے جو سختی لگائی گئی ہے۔
 ان کے متعلق جس رنگ میں آپ نے جماعت
 کو بار بار متنبہ کیا ہے۔ اس کی نظیر کسی
 زمانہ میں نہیں پائی گئی۔ آپ کی تقاریر
 منصب خلافت۔ برکات خلافت۔
 اور اسلام میں اختلافات کا آغاز وغیرہ
 میرے اس دعویٰ کی شاہد ناطق ہیں۔
 یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ
 میں کسی اور کو نہیں بلکہ آپ کو خلافت
 کی خلعت سے نوازا۔ "اخلافت کی ضرورت
 جس پر جماعت اور اسلام کی ترقی موقوف
 ہے۔" غلوب میں مضبوط چٹان کی طرح
 راسخ ہو جائے۔ تاکہ کوئی منافق اسے
 متزلزل نہ کر سکے۔ اور نہ دشمنانِ خلافت
 اپنے ناپاک ارادوں میں کامیاب ہو
 سکیں۔ پس میرے نزدیک آپ کا
 استحکام خلافت کے لئے یہ فطری جوش
 اور عقیدت بھی آپ کے خدا تعالیٰ
 کے مقرر کردہ خلیفہ ہونے کی ایک دلیل
 ہے۔ جلال الدین شمس۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام

سے ملاقاتوں کا وقت
 آئندہ سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
 علیہ السلام کے لئے بصرہ العزیز سے
 ملاقاتوں کا وقت پانچ بجے صبح کر دیا
 گیا ہے۔ اس وقت ملاقاتوں کا
 رجسٹر مکمل کر کے حضور پیش کر دیا
 جایا کر گیا۔ لہذا حضور ایدہ اللہ
 تعالیٰ سے ملاقات کے خواہشمند
 احباب اس وقت سے پہلے دفتر
 پرائیویٹ سیکرٹری میں تشریف
 لا کر نام لکھا دیا کریں۔ احباب
 وقت کی پابندی کا خاص خیال
 رکھیں۔
 پرائیویٹ سیکرٹری حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام

ولادت

قاضی محمد لطیف صاحب لاہور کو اللہ تعالیٰ
 نے ۸ اکتوبر کو پہلا لڑا عطا فرمایا
 ہے۔ نوبل قاضی محمد صدیق صاحب
 سابق کاتب الفضل کا پوتا ہے۔ احباب
 بچے کی صحت و سلامتی و درازی عمر اور
 خادم دین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔
 (سرمد محمد بلوہ)

اس استدلال کی روشنی میں ہمارے نام نہا عمار
 کو یاد رکھنا چاہیے کہ جس آیت کو وہ حیات مسیح
 کی دلیل قرار دیتے ہیں۔ اسی کو ایک عرب عالم نے
 وفات مسیح کا ثبوت قرار دیا ہے۔ اللہ عز
 و جل جنت۔
 مصنف نے اسی باب میں تیامات جنات
 مسیح کے (جسے موتی اور مسیح کے پرندے پیدا
 کرنے کے بارے میں اپنا نقطہ نظر بیان
 کیا ہے۔ جو جماعت احمدیہ کے نقطہ نظر
 سے بہت حد تک مشابہ ہے۔
 بہر حال اس کتاب کو بحیثیت مجموعی
 فن تفسیر کو جدید لائٹوں پر چلائے
 کی طرف ایک دلیرانہ قدم قرار دیا
 جاسکتا ہے۔

والمسیح علیہ السلام طبعاً و
 کمایذ کر القرآن قد نوحاۃ اللہ
 ورفعه الیہ و طہرہ منہ منہ
 یترفانما یرفعنا الیہ ویطہرنا
 وھل فی ذلک من شک؟
 لکن تعال و اقرأ الایة الکریمیة
 انما لیتہ و قولہم انما قلنا بالیسح
 عیسیٰ ابن مریم رسول اللہ وما
 قتلوہ وما صلیوہ و لکن شبہ لہم
 وان الذین اختلفوا فیہ لفی شک
 منہ۔ ما لہم بہ من علم الا باع
 النظن وما قتلوہ یقیناً بل رفقہ
 اللہ الیہ و کان اللہ عزیزاً حلیماً

لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کے زیر اہتمام نصرت جنرل ناسٹور کا افتتاح

۱۹ اکتوبر بروز جمعہ صبح نو بجے
 لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کے زیر انتظام ایک جنرل سٹور کھولا جا رہا ہے۔ جو
 لجنہ اماء اللہ کی عمارت میں ہی ہوگا۔ اور جس کا نام نصرت جنرل زمانہ سٹور
 ہوگا۔ تاکہ ہمیں پردہ کے ساتھ آرام سے حسب منشاء خرید و فروخت کر سکیں
 اس کا افتتاح ۱۹ اکتوبر بروز جمعہ صبح نو بجے ہوگا۔ افتتاح کے بعد سٹور بند کر دیا
 جائیگا۔ اور پھر جمعہ کی نماز کے بعد کھلے گا۔ (جنرل سیکرٹری لجنہ اماء اللہ)

خواب کے ذریعہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کی صداقت کا انکشاف

ازدشید الدین صاحب منعم جامعۃ المشرقین درجہ اولیٰ

دعویٰ ہو کر ختم ہی ہوا تھا کہ مجھے اللہ اکبر کی بند آواز سنائی دی۔ ادویوں محسوس ہوا کہ جیسے کوئی آذان دے رہا ہے۔ مجھے تعجب ہوا کہ اتنے سویرے سننے آذان دینی شروع کر دی۔ میں حقیقت معلوم کرنے کے لئے چاہا پائی سے اٹھ کر جب کمرہ سے باہر آیا تو آواز غائب تھی۔ اور ابھی سوچی کا وقت نہ ہو تھا۔ میں کمرہ میں دوپہن جا کر چاہا پائی پر بیٹھ گیا۔ تھوڑی دیر کے بعد میں کما دیکھتا ہوں کہ ایک دلچسپ صورت شخص میرے پاس بیٹھا ہے۔ اس نے اپنے ایک گھٹے پر سلیٹ لگی ہر ڈبے۔ اود سلیٹ پر کچھ لکھ رہا ہے۔ میں سلیٹ کے عالم میں بیٹھا رہا جب وہ لکھ چکا۔ تو اس نے دیکھا کہ کچھ لکھ کر سلیٹ میرے سامنے کر دی۔ گویا مجھے وہ اپنی تحریر پڑھانا چاہتا ہے۔ میں نے پڑھا تو اس پر مندرجہ ذیل الفاظ ایسی ترتیب اور ایسی انداز میں لکھے ہوئے تھے۔

محمد مود احمد
محمد مود احمد
محمد مود احمد
خلیفہ

میرے پڑھ لینے کے بعد وہ شخص مود احمد غائب ہو گیا۔ اس طرح خدا تعالیٰ نے اپنے کمال فضل و احسان سے میری معیاری کو دور کیا اور صداقت مجھ پر کھول دی چنانچہ اسی دن میں نے اور میرے ساتھیوں نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی خدمت میں بیعت کا خط لکھ لیا۔

درخواستہائے دعا

(۱) برادرم محمد فضل الحق خان صاحب نے ایم۔ بی۔ بی۔ ایس کے دوسرے سال کا امتحان دیا ہے۔ احباب کرام سے ان کی نمایاں کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

مؤذن احمد جاوید گنج مندرجہ لاہور

(۲) محمد بوسنت ظفر یاد پانچ سو ڈے باکسٹ او پی فیلو گورنمنٹ ہائی اسکول لاہور سے بیچارہ ہے۔ احباب محبت کے لئے دعا فرمائیں

دشید احمد صاحب

دہلی

ذیل میں ایک واقعہ بیان کیا جاتا ہے جس سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ کس طرح خدا تعالیٰ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صداقت مسید الغلط دعوں پر ظاہر کرتا رہا ہے محترم چوہدری گوخان صاحب مرحوم آڈہ فیلو سیکرٹ کے رہنے والے تھے ضلع سرگودھا کی آباد کاری کے وقت انہوں نے چکا، مکہ جنوبی میں رہائش اختیار کی۔ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے عہد میں (حزبت قبول کی) احزبت سے (انہوں اور اس کے لئے جو شش کی وجہ سے مشہور تھے۔

چوہدری گوخان صاحب مرحوم فرماتے تھے کہ حضرت خلیفۃ المسیح اولؑ کی وفات کے بعد جب جماعت میں خلافت کے بارہ ہیں اختلاف دورا ہوا۔ تریہ ایام ہمارے لئے ہمیشہ صبر کرتے تھے۔ ایک طرف جماعت کے سرکردہ اور باثر لوگ کبہ رہے تھے کہ جماعت کو خلافت کی سرسے ضرورت ہی نہیں۔ دوسری طرف ہمارے سامنے رسول پاک کے بعد خلافت کی مثال موجود تھی لیکن منکرین خلافت کے پیدا کردہ حالات میں ہمارے لئے یہ فیصلہ کرنا بہت مشکل ہو گیا تھا کہ ہم کس کے ساتھ ہوں۔ اور اس وقت جماعت کی بے کسی دے حالی کو دیکھ کر دل بیٹھے جانتے تھے۔ ان حالات نے مجھے بہت بے خرد کر دیا اور میں سو رو کر دعا میں کرنے لگا کہ مولانا کو تریہ رہائشی فرما۔ اس دعا کے علاوہ مجھے کچھ نہ سوجھتا تھا۔ دوسرے ہی دن جبکہ میں اس میٹروپولی کی حالت میں سو رہا تھا۔ نصعت شب کے قریب مجھے گھنٹی کی آواز سنائی دی۔ جس نے خیال کیا کہ کوئی شخص بیوں کو بل جانتے کے لئے باہر سے جا رہا ہو گا۔ ابھی یہ آواز

م کی دعا دعا اور دعائی برتری سے تلافی کرتی ہے۔

پر بڑھائے کہ وجہ سے خلیفۃ وقت کے مسئلہ کا سوال اٹھانے والوں کے لئے اس میں درس عبرت اور توبہ کا سامان ہے۔ بشرطیکہ نیت صالح ہو۔

خانمہ وقتہ

دعائی اور روحانی طاقتیں بڑھانے میں زیادہ اہمیت ہو جاتی ہیں!

ازدشید الدین صاحب لاہور

میں ہی انجام پاتے رہے ہیں۔ یعنی ۶۰ اود ۵۰ برس کے درمیان۔ اور ہی تو دعوے ہی ۱۰ سال کے بعد کرتا ہے۔ جو کہ ان کی صافی بلوغت کی عمر ہے۔ یہ بھی دیکھا گیا ہے کہ انہوں پر آخری عمر میں ۲۰۰ کے درمیان بہت کثرت کے ساتھ اور زیادہ شاذ و افسانہ میں اہم الی نازل ہوتا ہے۔ ہمارے سامنے حضرت مسیح بر عود علیہ السلام اور حضور کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح اولؑ کی مثال موجود ہے۔ حضرت خلیفۃ اولؑ خلیفہ ہی تقریباً ۶۶ سال کی عمر میں ہوئے تھے۔ ان کے بعد اب اس کی زندہ مثال ہمارے محبوب آقا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ ہیں۔ حضور نے بھی سب سے زیادہ اہم شاذ اور تاجی اہمیت والے کام جو کئے ہیں۔ یعنی تفسیر قرآن اور ترجمہ قرآن وغیرہ بھی ۵۵ اود ۶۰ سال کے درمیان ہی فرمائے ہیں اور تالیف ہمارے نام کو بھی تحت اور قوت علیہ دالی عودے۔ آمین۔ اللہم زد فرزد مگر بڑا ہو خود فنی، نفس پرستی اور حرج آت اور نفس اور حمد کا کہ بعض مین فنی یہ سوال اٹھا رہے ہیں۔ کہ خلیفہ وقت اب پڑھے اور دلائل الرعین ہیں۔ اس لئے نودعا و اللہ ان کو رب موزول کو دینا چاہیے۔ اور کسی نوجوان کو موقع ملنا چاہیے۔ اس لغو اور ضاعت سنت انبیاء سوال کا نتیجہ ہونا ہی ہے جو الفضل میں بار بار چپ چکا ہے کہ خلیفہ خدا بنا ہے نہ کوئی انسان کہ وہ خود تبرہا ہو جائے یا اسکو کوئی موزول کرے۔ یہ انعام بندہ دے سکتا ہے۔ نہ چھین سکتا ہے۔ مگر اس وقت میں اس حقیقت کو پیش کر رہا ہوں کہ بڑھانے کا سوال اللہ انہوں سے خلافت منت مملکتے و اشرفین میں سے ہے بلکہ خلافت عقل اور خلافت مشاہدہ ہی ہے روحانی ترقی اور دعائی کام میں بڑھانے کو نہیں ہوتا۔ جسم جوں جوں کمزور ہوتا ہے دعائی اور روحانی طاقتیں زیادہ بھاگ بھرتی جاتی ہیں اور انسان زیادہ مفید کام کو سکتا ہے یہی وجہ ہے کہ بڑھانے کے لئے اگر جسمانی طاقت سے نسبتاً کمزور ہیں ہو۔ تو وہ دعائی اور روحانی طاقتوں کے مدد سے کماؤ سے بالعموم اپنے دوسرے مہا یوں سے افضل ہوتی ہے۔ گویا قدرت اس طرح چھوٹے بچوں کی جسمانی

یہ ہمارے ملک اور قوم کی بد قسمتی ہے اور پتہ بھی اودنا قدر ششما کی علامت ہے کہ ۶۰ سال سے زائد عمر یا بڑوں کو تریہ بہتر سمجھ کر کام سے خارج کر دیا جاتا ہے حالانکہ حدید تحقیق سے معلوم ہوا ہے کہ دنیا میں مشاہیر زمانہ نے جو اہم شاذ اور نادینی اہمیت والے کام کئے ہیں۔ ان میں سے اکثر نے ۶۰ سال کی عمر کے بعد ہی کیا ہے نمایاں سر انجام دئے۔

ملاحظہ فرمائیں ڈاکٹریٹ کا شمار درگت ہے جس میں کھائے۔ (ترجمہ)

زندگی کی ابتداء ۶۰ سال پر ہوتی ہے اگر آپ دن بڑا پورے ہو رہے ہیں اور ابھی تک اپنے لئے نام پیدا نہیں کیا تو فکر نہ کریں۔ ورنہ یہ کہ بیوالوں کی جدید ترین تحقیق میں آپ کے لئے تسلی اور امید کا بیٹھا ہے۔ جنہوں نے ۶۰ سال کی عمر میں زندگیاں کا مسافر کیا ہے جن میں مشہور ترین سیانڈن جرنیل۔ شاعر اور مصنف دینر شل تھے۔ ان لوگوں کے متعلق معلوم ہوا ہے کہ ان میں سے ۵۰ فی صدی نے زندگی کے اہم ترین کام اس وقت کئے جب کہ وہ ۶۰ اود ۷۰ سال کے درمیان تھے۔

اور ۳۳ فی صدی نے ۶۰ اود ۸۰ برس کی عمر کے درمیان اور صرف ۸ فی صدی نے ۸۰ سال سے اوپر کی عمر میں سر انجام دئے۔ دوسرے لفظوں میں اس کا مطلب یہ ہوا کہ دنیا کے عظیم ترین کام کا ۶۰ فی صد حصہ ان لوگوں نے کیا ہے۔ جو سائیکس اور پتھے" (ص ۳)

یہ تحقیق مادی علوم کے علاوہ دعائی کاموں کے متعلق بھی صداقت پر مبنی معلوم ہوتی ہے۔ کیونکہ انبیاء علیہم السلام کے بھی اہم ترین کام عمر کے آخری ۵۰-۶۰ سالوں

سالانہ اجتماع میں شامل ہونے والے خدام نوٹ کر لیں

ہمارا سالانہ اجتماع ۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر ۱۹۵۶ء کو منعقد ہو رہا ہے

اس مرتبہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ خدام کا داخلہ صبح آٹھ بجے سے ساڑھے دس بجے تک ہوگا۔ مریض یا ۹۰ کی صبح کو مقامی ڈیرونی مجالس صبح آٹھ بجے سے ساڑھے دس بجے تک اپنے جیسے منصب کریں گی۔ اس کے بعد کسی کو جیسے منصب کرنے کی اجازت نہ ہوگی۔ نماز جمعہ کے بعد اجتماع کا افتتاح ہوگا اور اس کے بعد پروگرام شروع ہو جائیگا۔ یس باہر سے آنے والے خدام ۱۸ اکتوبر کی شام تک ربوہ پہنچنے کی کوشش کریں یا زیادہ سے زیادہ ۱۹ اکتوبر کی صبح کو آٹھ بجے تک ربوہ پہنچ جائیں۔ تاوقت پر جیسے منصب کر لیں۔ اور نماز کے بعد پروگرام وقت پر شروع کیا جاسکے۔

امید ہے بیرونی مجالس اس بارہ میں خاص اہتمام کریں گی اور وقت مقررہ پر پہنچ جائیں گی۔ مقام اجتماع میں داخلہ کے وقت خدام کا سامان - خیمے کا سامان اور دوسرے امور کی پڑتال کی جائے گی۔ جس کے لئے خدام کو تیار ہو کر آنا چاہیے۔
نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ

موصی اصحاب توجہ فرمائیں

دفتر ہستی مغزہ کو دوران سال میں جنس مزوری خدمات موصی اصحاب سے حاصل کرنی ہوتی ہیں۔ اور جن امور اور مسائل کا ان کو بھی علم دیا جاتا ہے۔ ایسی اعتراض کرنے اور کو دفتر سے خطوط اور چٹیاں لکھی جاتی ہیں اور جواب نہ آنے کی صورت میں تو ان کے ماتحت سپران کو رجسٹری چٹیاں بھی جاتی ہیں جن پر پاکستان کے اندر فی رجسٹری ساڑھے سات گھنٹے فرج آتا ہے۔ مگر ان میں سے بعض رجسٹریاں مختلف ریاستوں کے ساتھ رہتی ہیں۔ اس کے تحت بھی جاتا ہے کہ ان نام یہاں کوئی شخص نہیں ہے کسی پتہ نوٹ ہوتا ہے کہ گزرتا ہے کہ گزرتا ہے کہ گزرتا ہے۔ بعض ایسی رجسٹریاں بھی رہتی ہیں جن پر یہ نوٹ ہوتا ہے کہ گزرتا ہے کہ گزرتا ہے کہ گزرتا ہے۔ مگر چونکہ دفتر کو اس بات کا کوئی علم نہیں ہوگا کہ جس پتہ پر خط یا رجسٹری بھیجی جا رہی ہے وہاں سے موصی تبدیل ہو چکا ہے یا نہ ہے یا چکا ہے۔ اس لئے دفتر ان کی بھی آخری اطلاع کے مطابق ان کو اپنے دئیے ہوئے پتہ پر خطوط اور رجسٹریاں دینے پر مجبور ہے۔ لہذا ہذا پر اعلان ہذا موصی اصحاب کی خدمت میں بعد ناکید گزارش ہے (خصوصاً نماز پیشہ اور تاجر پیشہ موصی اصحاب کی خدمت میں) کہ جب بھی وہ ایک مقام سے دوسرے مقام پر تبدیل ہوں تو ہر ماہی ذرا دفتر ہستی مغزہ کو اس کی اطلاع فوراً دے دیا کریں اور نڈہ کے لئے اپنے تازہ اور مکمل ایڈریس سے بھی مطلع فرمادیں۔ تاکہ ان کے نام ڈاک سے بغیر تہ پر نہ بھیجی جا سکے اور اس طرح ڈاک پر بے نڈہ اور بے نتیجہ اخراجات نہ ہوں۔

اسی طرح مقامی عہدیدان کو بھی اس بات کا خاص خیال رکھنا چاہیے کہ اگر کوئی موصی درست و نفاذ پا جائیں اور ان کے ذمہ داران کی منشی کو دفتر کرنے کے لئے دیوہ نکالیں اور اسی مقام پر دفتر کریں تو دفتر کو ان کی خدمات کا علم نہیں ہوتا۔ اس لئے اس کے متعلق سے دفتر یا مقامی عہدیدان اطلاع دیں۔ لہذا جب تک ایسی اطلاع موصول نہ ہو دفتر موصی کے نام پر عند ضرورت خط و کتابت کرنے پر مجبور ہے۔ اس لئے مقامی عہدیدان سے درخواست ہے کہ وہی صورت حال سے بھی وہ دفتر کو مطلع فرمادیں۔
سیکرٹری مجلس کارپوریشن ربوہ

۱۲) ہر دو کاموں کے لئے روپیہ کی اشد ضرورت ہے۔ جن اصحاب سے ابھی تک یہ چندے وصول نہ ہوئے ہوں ان سے وصول کر کے فراہم شدہ چندہ جلد از جلد ۲۰ اکتوبر تک مرکز میں بھجوا دیا جائے۔ اسی طرح انصار کا مایوس چندہ بھی قائد انصار مرکزیہ ربوہ

پروگرام اجتماع لجنہ اماء اللہ

۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر ۱۹۵۶ء

پہلا اجلاس بروز جمعہ بعد نماز جمعہ ۱۹ اکتوبر

- ۱۵-۳ سے ۳-۳ تک - دعا۔ تلاوت و نظم
 - ۳۰-۲ سے ۲ بجے تک - جنرل سیکرٹری لجنہ اماء اللہ کا خطاب نمائندگان سے
 - ۴ بجے سے ۱۵-۴ تک - شوری کی سب کمیٹی کا کام
 - ۱۵-۴ سے ۵-۴ تک - تقریری انجمنی مقابلہ جس کے عنوان کا اعلان کیا جا چکا ہے
- بعد نماز مغرب جو جمعہ کے ساتھ ہوگی شوری کی سب کمیٹی کا اجلاس ہوگا

دوسرا دن ۲۰ اکتوبر بروز جمعہ

پہلا اجلاس

- ۷ بجے سے ۱۵-۷ تک - تلاوت قرآن کریم و نظم
- ۱۵-۷ سے ۸-۷ تک - لجنہ مرکزیہ پر مشتمل جات کی رپورٹیں
- ۹ بجے سے ۳۰-۱۱ تک - ترجمہ قرآن حفظ قرآن - حدیث - فقہ - کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقابلے

دوسرا اجلاس

- ۲ بجے سے ۴ بجے تک - مجلس شوری - داخلہ گٹ سے ہوگا۔
- بعد نماز عصر کھیلوں کا پروگرام ہوگا۔

نوٹ: جو عمرات کھیلوں میں حصہ لینا چاہیں وہ اپنے نام فرخندہ سیکرٹری جنرل جوائنٹ کو لکھ دیں بعد نماز مغرب ہی ایک اجلاس ہوگا جس کا پروگرام بعد میں شائع کیا جائے گا۔

تیسرا دن ۲۱ اکتوبر بروز اتوار

- ۷ بجے سے ۹ بجے تک - قرآن مجید کی تلاوت - نظم اور فی اہدییہ تقریری مقابلے
- ۹ بجے سے ۱۰ بجے تک - سیدنا حضرت امیر المؤمنین (علیہ السلام) کے قصہ انجمنی تقریر

دوسرا اجلاس بعد نماز ظہر

- ۲ بجے سے ۴ بجے تک - بیرونی نجات کی رپورٹیں جنرل سیکرٹری لجنہ اماء اللہ کی ایلو اسی تقریر
- نوٹ: سوائے شوری کے اجلاس کے باقی سب پروگراموں میں ہر عدوت اور رفاہی آسکتی ہے۔ (جنرل سیکرٹری لجنہ اماء اللہ مرکزیہ)

زعماء صاحبان انصار اللہ کیلئے ضروری تاکید

انصار اللہ کا سالانہ اجتماع عنقریب ۲۶-۲۷-۲۸ اکتوبر ۱۹۵۶ء کو ربوہ میں ہو رہا ہے۔ انشاء اللہ وقت بہت قریب آگیا ہے۔

۱) اگر آپ نے ابھی تک اپنی مجلس کے نمائندگان کی فہرست مرکز میں نہ بھیجی ہو تو فوراً بھجوا دیں۔

۲) نام بجٹ چندہ انصار جو قائد صاحب مال نے بھجوائے ہوئے ہیں بعد تکمیل اگر نہ بھجوائے ہوں تو جلد مرکوز میں پہنچ جانے چاہئیں۔ تا شوری انصار کے لئے بجٹ کی تیاری میں کوئی روک پیدا نہ ہو۔

۳) انتظامات اجتماع انصار اور تعمیر دفتر کا کام جو سرعت سے جاری ہے۔ ان

مہاجرین کو شہروں میں زرعی زمینیں کی جائیں گی

درخواستیں ۳۱ دسمبر تک وصول کی جائیں گی (سرکاری اعلان)

لاہور ۱۸ اکتوبر - حکومت مغربی پاکستان نے ان مہاجرین کو زرعی شہری زمین (لاٹ) کیلئے مفید کیا ہے۔ جن کے دعویٰ تصدیق کرنے کے لئے لکھنؤ کنٹرول و ڈیز میں موجود ہیں۔ یہ لاٹ انٹیلیجنس عارضی اور زرعی اور تصدیق شدہ دعویٰ کے فیصلے کے وقت دراصل کی جائیں گی۔ اس مقصد کے لئے درخواستیں ۳۱ دسمبر تک وصول کی جائیں گی۔

ایک سرکاری پریس نوٹ میں لکھا گیا ہے کہ اس سکیم کا مقصد ان مہاجروں کی تکمیل اور مشکلات کا عارضی طور پر ازالہ کرنا ہے جنہوں نے شہری زرعی اراضی کی الاٹمنٹ کے لئے دعویٰ دراصل کئے ہیں اور جو اس عارضی الاٹمنٹ کے خواہشمند ہیں۔ یہ الاٹمنٹ صرف اسی وقت تک قائم رہیں گی جب تک ان کے دعویٰ کی قطعی تصدیق نہیں ہو جائے۔ الاٹمنٹ کی شرح کا تعین مغربی پاکستان کے کنٹرول و ڈیز آفس کریں گے۔

پریس نوٹ میں مزید کہا گیا ہے کہ دعویٰ پیش کرنے والے جو صاحب اس وقت سے غائب یا چھوٹے ہیں وہ اپنی درخواستیں ۳۱ دسمبر تک (سب سے پہلے) دیکھ کر اور ۳۱ دسمبر تک ریویو مغربی پاکستان لاہور اور سال کو دیں۔ درخواستیں کسی اور افسر کے نام نہیں بھیجی جائیں گی۔ یہ درخواستیں حسب ذیل کوآف کے ساتھ ارسال کی جائیں۔

- ۱- درخواست دہندہ کا نام، پتہ اور رہائش گاہ کا پتہ۔ مگر جائیداد کا عنوان کسی مندرجہ ذیل کی طرف سے کیا گیا ہو تو اس کا نام اور دیگر تفصیلات بھی درج کی جائیں۔
- ۲- فارم کا نمبر، تاریخ، نام رجسٹریشن اور چھپا ہوا نمبر۔
- ۳- جس اراضی کا کلیمیشن کیا گیا ہو اس کا پتہ اور جس جگہ پر زرعی زمینیں تھیں اس علاقے کا نقشہ اور تحصیل کا نام۔
- ۴- زمین تحصیلوں اور ضلعوں کے نام جہاں دعوے درج ہوئے اور پتہ۔ مگر زرعی زمینیں زرعی اراضی الاٹ کرنا چاہتا ہے۔ اگر درخواست دہندہ ان باتوں سے کسی کو غلط فہمی کے ساتھ متاثر ہے کہ اس کی درخواست پر غور نہ کیا جائے۔

درخواست دعا

میرا اپنا لیکھا سے شدید بیمار چلی آ رہی ہیں اور میرے خاص میں زہر علاج میں۔ اسی طرح میرے بچے بھی بیمار ہیں۔ بزرگان سلسلہ اور دیگر احباب سے دعا کی درخواست ہے۔ اگر اللہ تعالیٰ ان کو صحت کاملہ و عاجلہ سے نوازے اور مجھے نگرہ مندی اور تکلیف سے بچائے۔ آمین

محمد عبدالغفور واقعہ زندگی
بشیر آباد سٹیٹ (سندھ)

فوری ضرورت

چھ بیلداروں کی فوری ضرورت ہے۔ تنخواہ چالیس روپے ماہوار۔ خواہشمند فوراً پہنچنے کی کوشش کریں۔

بیچو نصرت آباد سٹیٹ

برطانیہ فرانس اور مصر کے ذرائع خازن جو اہل بائیں گفٹ تینڈر کریں گے

قاہرہ ۱۸ اکتوبر - صدناصر کے سیاسی مشیر ڈنگ کیڈ نے علی صابری نے توجہ ظاہر کی ہے کہ تازہ سرپرین بری فیڈر انڈیا اور مصر کی مات حیثیت آئندہ جینو میں شروع ہو جائے گی۔

آپ نے کہا کہ بات حیثیت میں تینوں ملکوں کے ذمہ دار خارج حصر ہیں گے

ڈنگ کیڈ نے صابری نے کہا کہ مصر میں لاڈلہ تعاون کے لئے تیار ہے۔ لیکن وہ بین الاقوامی تسلط قبول نہیں کر سکتا۔ آپ نے کہا کہ ہم نے حفاظتی کوئی جنہر سوئیز پر بین الاقوامی کنٹرول کے خلاف اپنے موقف پر اصرار کیا

ایک سوال کے جواب میں ڈنگ کیڈ نے صابری نے بنایا کہ ابھی انڈیا متحدہ کے سرکاری جنرل سر ڈاک میئر شول کے تاہرہ آنے کے بارے میں کوئی فیصلہ نہیں ہوا ہے۔ وہ نیویاڈک میں مصری وزیر خارجہ ڈاکٹر نوڈی سے بات چیت کر رہے ہیں امید ہے کہ وہ اس سے مطمئن ہو جائیں گے۔

وزیر اعظم افغانستان ماسکو پہنچ گئے

ماسکو ۱۸ اکتوبر - دوسری خبر سوان یعنی "تاس" کی اطلاع کے مطابق وزیر اعظم افغانستان سردار محمد داؤد کی قیادت میں ایک افغان وفد سائٹن آباد سے ماسکو روانہ ہو رہے۔

برطانیہ میں ایچی بھگلی گھر

لندن ۱۸ اکتوبر - ملکہ الزبتھ نے اپنی طاقت سے چھنے والے بریلی کے پہلے بچگی گھر کا افتتاح کیا۔ یہاں کوٹے کی قلت کے مقابلہ کے لئے ایچی بھگلی کے تین سیشن قائم کرنے کا منصوبہ بنایا گیا ہے۔ یہ سیشن اس سلسلے کی ایک کڑی ہے۔

روسی اسٹو کا بل پہنچنے لگا

کوئٹہ ۱۸ اکتوبر - روسی اسٹو کا بل پہنچنا شروع ہو گیا ہے۔ لیکن ابھی یہ نہیں معلوم ہو سکا ہے کہ اسے تک افغانستان کو کتنا اسٹو موصول ہوا ہے۔ یاد رہے کہ افغانستان اور روس کی حکومتوں نے حال ہی میں روس کی ذمہ داری کے ایک مسئلے پر دستخط کئے تھے۔

ریڈیو پاکستان کو سٹو

کوئٹہ ۱۸ اکتوبر - ریڈیو پاکستان کے کوئٹہ سٹیشن نے کل تیسرے پہاڑی تجرباتی سیشن شروع کر دی ہے۔ پاکستان کا نواں ریڈیو سٹیشن اور ہندوستان کے ریڈیو سٹیشن ہے۔ قیام پاکستان کے وقت ملک میں صرف تین ریڈیو سٹیشن تھے۔ فی الحال کوئٹہ میں صرف ایک سٹیٹ کال میڈیم ویو ریڈیو سٹیشن لگا گیا ہے۔ مستقل ریڈیو سٹیشن قائم ہونے پر یہاں دوسری سٹیٹ ریڈیو سٹیشن لگا دیا جائے گا۔

مسٹر طرہ وردی ہانگ کانگ پہنچ گئے

ہانگ کانگ ۱۸ اکتوبر - وزیر اعظم پاکستان مسٹر طرہ وردی ہانگ کانگ پہنچ گئے ہیں جہاں برٹن ہانگ کانگ پہنچ گئے۔

انگلوں کے ایک استقبالیہ میں سپاس نامہ کا جواب دیتے ہوئے مسٹر طرہ وردی نے کہا کہ پاکستان کی حکومت اور عوام ہمارے گہرے دوست اور تعلقات استوار کرنا چاہتے ہیں۔ آپ کے مشرقی پاکستان کو چاروں جہاں کرنے پر ہمارا کامیاب پھولوں شکریہ ادا کیا اور بریٹن میں مقیم پاکستانی باشندوں کو تقاضا کیا کہ وہ بری حکومت کی مشکلات دفع کرنے میں مقامی حکام سے پورا تعاون کریں

مرکزی حکومت کی پوری اجتناب اخبارات پر پابندیاں

کراچی ۱۸ اکتوبر - حکومت پاکستان نے بعض اخبارات کو حکم دیا ہے کہ وہ مشرق وسطیٰ کے ملکوں کے سربراہوں کے بارے میں کوئی خبر شائع کرنے یا ان پر تبصرہ کرنے سے پیشتر یہ خبریں اور تبصرے چارج ٹریٹال کے لئے حکومت کے درہم پیش کریں

ایک پریس نوٹ میں لکھا گیا ہے کہ بعض اخبارات نے حال ہی میں پاکستان کے ایک دست ملک کے سربراہ کے بارے میں غیر ذمہ دارانہ اور اللغات شائع کی ہیں۔ ان سے حکومت کے لئے بڑی مشکل پیدا ہوئی ہے۔ چنانچہ مزید مزاحمت کی روک تھام کے لئے فیصلہ کیا گیا ہے۔

فنی دہلی ۱۸ اکتوبر - مقبولہ کثیر کے وزیر اعظم جیسی غلام محمد نے گل شام نامہ سٹیٹ اسمبلی میں اعلان کیا کہ ان کی حکومت سیاست میں شریک نہ ہو رہی ہے۔ پابندی لگانے کا کوئی ارادہ نہیں رکھتی